

中铝股份党群工作

2021 年第 5 期（总第 5 期）

党群工作部

2021 年 4 月 16 日

学 · 习之路

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对职业教育工作作出重要指示。要坚持党的领导，坚持正确办学方向，坚持立德树人，优化职业教育类型定位，深化产教融合、校企合作，深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革，稳步发展职业本科教育，建设一批高水平职业院校和专业，推动职普融通，增强职业教育适应性，加快构建现代职业教育体系，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。各级党委和政府要加大制度创新、政策供给、投入力度，弘扬工匠精神，提高技术技能人才社会地位，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才和技能支撑。（人民网）

国家安全是安邦定国的重要基石，维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。（2017 年 10 月 18 日习近平在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告）

4 月 15 日是全民国家安全教育日。国家安全包括政治安全、国土安全、军事安全、经济安全等，是众多安全的集合。政治安全是国家安全的根本内容，关乎党和国家

的安危。中国特色社会主义进入新时代。我们正前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的目标。坚持共产党的领导，坚持社会主义道路是政治安全的核心。有了共产党的领导，走着社会主义道路，国土安全、军事安全、经济安全等所有安全才能得到坚实保障。

思 · 理之源

学习党的不懈奋斗史

要以党的创新理论滋养初心、引领使命，从党的非凡历史中找寻初心、激励使命，在严肃党内政治生活中锤炼初心、体悟使命，把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力。（2020年1月8日，习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的讲话）

在一百年的非凡奋斗历程中，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范，形成了一系列伟大精神，构筑起了中国共产党人的精神谱系，为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。（2021年2月20日，习近平在党史学习教育动员大会上的讲话）

践 · 铝之行

党史学习教育进行篇

集团党史学习教育第二巡回指导组指导总裁办公室党支部赴北京香山革命纪念馆主题党日活动。中州铝业充分利用网络教学资源做到中层以上管理人员100%注册、100%学习。抚顺铝业、广西华昇、遵义铝业组织党员通过观看红色电影、

赴战役实地现场教学、邀请老战士讲故事等方式感悟英雄事迹。**青海分公司**开展“红心向党、以声传情”讲党史微视频展播比赛。**兰州铝业、中铝矿业**以“清单式”方式推进党史学习教育。**山西中润**开展“档案话百年，档案讲党史”活动。**宁夏能源**组织专题宣讲报告会。**贵州华锦**组织预备党员在老红军杨顺清雕像前举行入党宣誓仪式。**云铝涌鑫**把党史学习教育与新时代文明实践相结合。**广西分公司**热电厂各支部坚持“集中学+自学”、“线上+线下”的学习模式，深入开展修旧利废，深化“党旗在基层一线高高飘扬，我为平果铝做贡献”实践活动。**中铝能源**山西华禹党总支开展“支部推送党史·全员学习党史”评比活动。**中铝香港**组织现场教学主题党日和“学党史、强党性”故事会。**党群工作部**负责人以“三本书、三个人、三件事”为主线，聚焦信念与信仰、担当与责任、纪律与作风，为部门员工讲授党课。

为群众办实事篇

中铝矿业生产指挥保障中心党委为病危职工捐款 51680 元。**云铝文山**开展扶贫助农志愿服务活动，当天帮助贫困户销售樱桃 200 余斤。**山西新材料**后勤服务中心组织党员对职工上下班途中废弃公共厕所进行修复，整治照明、暖气，上下水管道、周边道路及绿化带，并安排专人打扫，增设厕纸等，解决职工如厕难题。**广西分公司**企业管理部党支部组织党员到基层一线讲精益管理课 2 次、开展现场诊断并发现问题点 50 项，吸纳基层建议 39 条。**分析检测中心**党委组织为生产现场刷警示标识，为员工营造安全干净的工作环境。**兰州铝业**党委组织人员对一、二厂区的湟惠渠明渠、倒虹吸管道以及湟水

河畔、山神沟渠道等进行清淤。为周边村镇的村民们创造良好生活环境。

悟 · 心之语

开展党史学习教育不只是为了学习知识，了解历史，更重要的是从我们党苦难辉煌的百年历程中汲取经验、智慧和力量，让红色基因代代相传。（宁夏能源 刘和）

历史是好老师，革命先烈的伟大精神意志是不朽的，后辈要秉承不屈不挠的精神品质，练就承载使命与担当的“铁肩膀”。（抚顺铝业团委）

仰望五星红旗，内心振奋，全身激昂，真心骄傲。要向习近平总书记那样努力做到“我将无我，不负人民”。（中铝山东 吴国铜）

读《烈士的家书》，泪眼模糊，内心波澜。“家”是家风的“家”，是家庭的“家”，更是国家的“家”。（中铝山东 周克宝）

中国共产党之所以所向披靡，勇往直前，坚不可摧，由小到大，从弱到强，茁壮成长，归根结底就是人民群众是靠山，过硬作风是保证。（中铝山东 黄钧）

《榜样 5》观后感——一代又一代的中国共产党人不忘为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心，为了国家和民族的解放事业，抛头颅、洒热血，竭力拼搏，浴血奋战，无惧牺牲。坚定地带领人民冲锋向前，夺取了一个又一个伟大胜利，使中华民族实现了站起来到富起来再到强起来的伟大飞跃！“党把自己放在什么岗位上，就要在什么岗位上建功立业”。作为一名入党积极分子，我一定

要好自己的本职工作，向那些优秀共产党员学习，提高自身本领和专业能力，提高自身政治觉悟，在平凡的岗位上贡献自己的力量，争取做出不平凡的成绩，让党和人民满意！（内审部 于路）

听党课，理解延安整风精神：一是强化了“挤”与“钻”；二是坚持了“不唯上、不为书，只为实”；三是强调了“是就是，非就非”；三是做到了“推陈出新，明确了求新精神”（党群工作部）

聆听“诵读红色诗词”《菩萨蛮·大柏地》，在毛主席大气磅礴的诗词中，感受到了红军将士不畏艰难险阻勇夺革命战争胜利的大无畏精神。（中铝物资 肖璐）

重温经典，诵读经典，感受历史，展望未来。从伟人的角度思，从现实的角度悟。观革命者的大气磅礴，品革命者的高贵品格。立足眼前，放眼世界，“数风流人物，还看今朝！”。

（广西华昇红色诗词诵读者张成、曹勋昶、蓝莹尹、张忠明、皇甫静蕊）

开 · 新之局

广西分公司生产技术部党支部针对热电厂煤气热值偏低问题，组织党员干部到热电厂气化炉现场调研，提出了 4 个方面举措和 7 项建议，促进煤气热值提升取得阶段性成效。3 月份，氧化铝焙烧成本与去年同期相比降低 25 元/吨，节约成本费用约 500 万余元。（广西分公司）

中铝山东新材料公司 29 个项目被评为淄博市 2020 年度“四·一”工程技术创新优秀项目，其中一等创新项目

8项，二等创新项目11项，三等创新项目10项。此次获奖项目之多，在新材料公司史上是第一次。（中铝山东）

（本期信息采集时间：4月10日-4月15日）

发放：公司领导，本部各部门、各实体企业

抄送：集团党群工作部 投稿邮箱：gfdqb1@chalco.com.cn
